

# KEMENES VIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KISCELLÉ és VIDÉKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCELLÉ és VIDÉKE“)

**Előfizetési ár:**

Egy évre . . . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —  
Fél évre . . . . . 4 . | Egyes szám ára — . . 20 .  
Szíkecsével érkezik: kedd, szerda és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:

**Huss Gyula.**

Helyettes szerkesztő:

**Bakonyi Imre**

Szerkesztőség és kiadói hivatal:

Celldömök, D ö m ö k i u t c a, G o m b á s h á z — Ide kü-  
zendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű  
küldemények.

## Május elseje.

Idestova úgy alakulnak majd a vi-  
szonyok, hogy a nyár kezdetét nem a  
kalendárium, sem pedig az asztronómia  
tanításai szerint számítjuk, hanem kialu-  
kul a köztudatba egy nap, melyet majd  
lassan lassan az összes kalendáriumok pi-  
ros betűvel jelölnek s ezen a napon min-  
denki kirándul a természet szépségeiben  
gyönyörködni, mindenki igyekszik, hacsak  
pár órára is tiszta ozondu levegőt színi,  
betelni mindazzal a szépségekkel, mely-  
et az éledő s immár virágzó természet  
nyújt s ez a nap egész bizonyossággal má-  
jus elseje lesz, mert immár majd minde-  
nyütt úgy ünneplik s úgy tartják, mintha  
a vallás által előírt ünnepnap volna.

Május elseje! Szinte fogadalom ma-  
r. Mindenki tudja, hogy ez a nap olyan  
ünneppap, mely mindnyájunknak örömöt,  
mindnyájunknak enyhülést szerez. Min-  
denki felhasználja az alkalmat, hogy ál-  
dozzon a természet szabad ölére, hogy le-  
rőjja ugy vele, mint saját magával szem-  
ben azt a kedves kötelességet, melyet a  
tél elmúlása után oly szívesen cseleke-  
dünk meg.

Virágos erdők, mezők, bimbós bok-  
rok vígan köszöngetnek uton-útfélen. Ma-

dársieseregés, esermely csobogás, bogár  
döngicselés fogad mindenütt. Az ujra  
élelt természet szívervése megijudul, új  
élet kering a természet ereiben s minden  
eszillog, minden ragyog, mintha ünneplő  
öltött volna magára az egész nagy dicső  
természet

S örömjongva, lerázva minden hét-  
köznapi gondot, but, bánatot örülnék a  
frissességnek, a tisztaságnak, az üdőség-  
nek, mely körül fog bennünket. Mintha  
mi is újra élednénk, mintha a mi ere-  
inkben is friss vér csörgedeznék. Lel-  
künk a nagy természet magasztosságától  
át van hatva s teli tudóval szívjuk az  
ozondu levegőt, mely körülölel, a mely  
körülesokolja elernyed ványadt tagjainkat.

Május elseje. Nálunk is már a ter-  
mészet, szabad természet féleledésének  
ünnepe lett s mi is már át tudjuk érezni  
azt a magasztosságot, azt a gyönyört,  
melyet a természet igazi feltámadása az  
emberiségnek nyújt.

S ha akadnak is egyes osztályok,  
melyek ezt a szép ünnepet, ezt a viruló,  
pompázatos napot a maguk részére óhajt-  
ják lefogalni. Ha a szocialisták vörös  
május szeretnének csinálni ebből a köz-  
tudatba is átment új nyári ünnepből, so-  
hasem fog sikerülni nekik, hogy elvonják

azon ünneplők köréből, akik a maguk  
részére okkupálták már sokkal régiebb  
idő óta, semmint a szocialisták, a mai  
modern értelemben még egyáltalában lé-  
teztek volna.

Május elseje volt, marad s minden-  
kor mindnyájunk ünnepe lesz, mindnyá-  
jan le rójuk azt a szent kötelességünket,  
mellyel tartozunk s melyet örömmel  
teljesítünk. Nem engedjük elvitatni egyet-  
len osztálytól sem, s nem engedjük le-  
fogalni sem, mert az mindnyájunké, az  
egész emberiségé. Minden a mi szép,  
minden, a mi örökbecsű, az mindenkié,  
abból egyedül sem egyesek, sem osztá-  
lyok maguk részét ki nem vehetik.

Május elseje örömmel köszöntünk!  
Szépséged, varázssod mindnyájunk lelke-  
ben él s nem felejtjük el még késő vén-  
ségünkre sem ezt a napot, melyen ifjak,  
bohók, s gondoktól mentesek voltunk s  
önzetlenül adhattuk át magunkat a ter-  
mészet örök szépségeinek, élvezetének.

— A képviselőválasztók névjegyzéke. Az  
1912. évi celldömölki képviselőválasztók névjeg-  
zéke a községhezán nyolc napig közsémlére ki-  
tétetett, az érdeklődők betekínthetik s esetleges  
felszólalásait jövő szerdaig a jegyzői hivatalban  
benyújtani el ne mulasszák, mert különben azok  
figyelembe vételni nem fognak.

## Az inasok.

(Egy orvosnánár emlékirataiból.)

Irtá: Fehér János.

Mintegy tíz évvel ezelőtt — ha könyveim-  
ben utána néznék, a napot is pontosan meg-  
tudnám mondani — történt életemnek legizgal-  
masabb esete. Nevem akkor már meglehetősen  
ismert volt, sőt — szerénytelenség nélkül mon-  
dhatom — harmincöt éves korom dacára egyike  
voltam a legkeresettebb mítörvosoknak. Az  
operáló kést a legnagyobb biztonsággal kezeli-  
tem, s higgadtágon, hidegvérem a legkritiku-  
sabb pillanatokban sem hagyott el.

Egy ködös őszi napon táviratilag hívtak az  
őreg Csorbay bárónhoz. A sürgönyben ez állott:  
haladéktalanul. Tústént összecsomagoltam mű-  
szereimet. Ha engem hívnak — gondoltam —  
szükség lesz rajuk. Azután kihajtottam a va-  
súthoz. Tudnivaló ugyanis, hogy az őreg báró  
körülbelül három órányira lakott a várostól egy  
elhagyatott, mohos vén kastélyban, a honnét  
egész éven át alig mozdult ki. Beszélték, hogy  
fiatal korában vidám eltt, de mióta a feleségét  
és egyetlen fiát eltemette, teljesen elvonult a vil-  
lágtól, s bár dúsagadagnak tudta mindenki való-  
sággal remete életét élt.

Althogy elhelyezkedtem a vonat egyik fül-  
kéjében, megérd a eső. Hosszu vonszakban  
buzott a dűz az ótomszakra. Fehőgomolyból és  
csöppökre válva folydogált végig a kupé ablak-  
kain. Kellően gondoltam arra, hogy ebben a  
kemer-zord- időben a kastélyig mintegy három-  
negyed órai utat kell megtennem. Mire azonban  
a vonat berohozott az állomásra, elélt az eső.  
Nyomat hatalmas pocsoyak jelleztek. A faleve-  
lekről koppanva hulottak alá az esőcseppek.

— Kellően gondoltam arra, hogy ebben a  
kemer-zord- időben a kastélyig mintegy három-  
negyed órai utat kell megtennem. Mire azonban  
a vonat berohozott az állomásra, elélt az eső.  
Nyomat hatalmas pocsoyak jelleztek. A faleve-  
lekről koppanva hulottak alá az esőcseppek.

Az állomásnál már várt reám a báró ur  
fogata.

— No, mi a baj, János? — kérdeztem a  
kocsist.

— Rosszul vagyunk, nagyságos ur! —  
mondá. miközben leszedte a lovakról a pakrócot  
és az ülére rakta.

— Hát mi a baj?

— Döbben ott volt a falusi doktor. Azt  
hívtam el hirtelenében mert a nagyságos ur nagy-  
yon jajaított. Rázta a fejét a doktor ur. Azt  
mondta, hogy valami incifincialis történt.

— Hol, János?

— A lábán — szól hátra a kocsis miköz-  
ben a lovak közé csördített az ostorával.

A ruganyos kocsi nyilsebesen száguldott  
végig az uton. Olykor mekzökkent egy—egy víz-  
moszt árokban. A fekete sár magásra fecescent,  
a lovak csatnakosak voltak, de azért repültek,  
mintha érezték volna, hogy a gazdájuk életéről  
van szó.

A szürke pászátból már kirajzolódta a  
kastély apró tornyai, a kocsi befordultunk az  
erdőbe. Hátraültem a kocsi fekete bársonnyal  
beborított támlájára és megréményeztem szót. Az  
úton tört galylyak heverték szanaszét, sarga le-

velek egész kis dombokat alkottak. Beljebb a  
vihar derékon tört ketté egy karcu tölgyet,  
lombkoronája a földet érte. Itt ott panaszosan  
csipogott egy veréb. Talán a főkáit kereste.

Az egyik fordulónál hirtelen nagyot zök-  
kent a kocsi, s nyomban utána recsegés hal-  
látszott.

— Tyűh, az áldóját! — káromkotta e  
magát a János és visszarántotta a lovakat. Az-  
tán egy ugrással a földön termett, hogy a re-  
cségés okát kikutassa. Nem kellett soká keres-  
gélmie. Az első kerekek egyike kettétört. A friss  
törés fehéren reménytelenül villogott ki a kocsi  
alól. János néhány pillanatig bambán nézte a  
gunyosan vigyorgó kullóket.

— Hát nem mehetünk tovább? — kérdez-  
tem, miközben bosszusan szálltam le a kocsiról.  
János szomorúan bökte ki:

— Ezzel má nem!

— Hát csak hozd valahogy rendbe, —  
mondottam gyors elhatározással, én addig gya-  
log biesietek a kastélyba. Hiszen alig félórányra  
van innét.

— Az ám — jegyezte meg a kocsis, csak-  
hogy nem nagyon biztonságos ez az erdő ilyen-  
kor alkonytájban.

— Ne félts engem — szóltam mosolyogva  
— elvagyok látva minden eshetőségre.

És a kőpönyegem zsebéből kivettam a re-  
volveremet.

Az állomásnál indultam. Az esővíz már kez-  
dett beszikkadni a földbe, nyirkos levegő suhant



letében hát fog szét osztásra kerülni. A jutalmazott munkások mindegyike jutalomdíjon kívül a jutalmazás tényét és a jutalmazás okait tartalmazó elismerő okiratot kap. A munkaadók legelsőbb ez évi május hó 31-ikéig közzélik a kamarával ama munkásaik névsorát, a rájuk vonatkozó és a jutalomra való érdemességét bizonyító adatok kíséretében, kiket a szóban levő jutalmakra érdemeseknek tartanak. Bővebb felvilágosítással a helybeli ipartestület elnöksége szolgál.

**— A kivándorló mehet, amerre neki toszik.** Khuen-Héderváry miniszterelnök, mint belügyminiszter, a hajóstársaságokkal kötött szerződés alapján rendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, amely véget vet annak az állapotnak, hogy a kivándorló kénytelen volt gyakran nagy költséggel és idővesztéssel azt az utat választani, amely utat kellett kiállítani a kikötő felé. A rendelet alapján nem szükséges többé megjelölni azt a kikötőt, amelyből a kivándorló el akar indulni hanem ezentúl a kivándorló maga határozza meg, hogy melyik kikötőn át akar utazni. E tekintetben az illető egyén saját akaratát mérvado. A miniszterelnök ennél fova hatályaon kívül helyzete az 1904-ik évből származó kivándorlási utasítás illető szakaszát, amely sok visszaélésre adott alkalmat és elrendelte, hogy a kivándorlók utelveiben csak azt kell külön feltüntetni, hogy az utazás célja kivándorlás. — Így mondja legalább a rendelet, amely régebbi kiételű és így még nincsen szó benne arról a tilalomról, amely megtiltja a Pool-on kívüli álló hajóstársaságok hajóján való utazást s például a Havre-on át való kivándorlást. A Pool profitjának ezt a védelmét pótrendeleteiben követi el Khuen.

**— A selyemtenyészők ügyelmébe.** Mindenki, aki selyemtenyészettel foglalkozik, szabadon szedhet lombot az utcákon. Köztereken levő szeder fákról, tekintet nélkül arra, hogy kinek a háza előtt állnak a szederfák, maga is selyemtenyésző-e vagy sem. A selyemtenyészőket a lombszedésben senki meg nem akadályozhatja, felhívhatnak tehát a selyemtenyészőket, hogy ha valaki a lombszedésben megakadályozná azt haladéktalanul jelentse be és az illető ellen a törvény teljes szigorát alkalmazzák. Egészen fiatal, 10 centiméter átmérőjű törzsrel nem bíró fákról lombot szedni nem szabad.

### Nyilatkozat.

E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a szerk.

„Körjegyző és járási számvevő harca” címen április 30-án a „Kemenesalja” nevű hetilapban megjelent közleményre röviden — mert hírlapi polemikába bocsajtkozni nem szándékozom — a következő megjegyzéseim vannak.

Mindenekelőtt erkölcsi kötelessége volna még az olyan embrio korát élő sajtóorganumnak, mint a „Kemenesalja” is, midőn személyekről beszél, szigorúan tárgyilagos lenni és adatait oly helyről beszerezni, hogy a valótlanság látszatát is elkerülje. Mert ellenezetben közleményei a valótlanság jellegét öltik fel és csak megvetést (papirkosarat) érdemelnek.

Továbbá ki kell jelentenem, hogy én Bisztricsányi elcsapott körjegyző ellen nem tettem büntügyi feljelentést, hanem ő jelentett fel engem a szombathelyi kir. ügyészségnél boszúból és ostoba gyűlöletből okmányhamisításért. Én Bisztricsányi feljelentése alapján, a vád silány és hitvány hazug voltánál fogva a szombathelyi kir. ügyészség adta be Bisztricsányi ellen „Hamis vad és hivatalból üldözendő rágalmazás vétségéért” a szombathelyi kir. törvényszékhez vád iratát.

Ezen vád ma is teljes érvényében fenáll és a fejlemények be fogják bizonyítani, hogy Bisztricsányi örült-e vagy gonosz, ehhez képest majd jutalmát is élvezdi.

Hersich Jenő, í. számellenőr

**BORSZEKÉ**  
GYÓGY- és ÜDÍTŐ VIZ. A SZENSAVAS ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYAI  
A magkór és varázsgyógy ellen paratlan gyógy- szer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden

Cselekmények: Magyar és angol B&H Pálmál.

## APRO KOMEDIAK.

### Kapitány előtt

#### Feltökény férj, feltökény feleség.

Szemrevaló, csinos menyecske állott meg szemlélve a rendőrkapitány előtt és szomorúan panaszkolta el a baját, bofejezvéen sürtü könnyhullatások között ez szavakkal:

— Fél az uram nagyon tekintetes ur. Nem tudom már tovább kiállani a székizrozást.  
A kapitány mosolygott a szép asszonyra s megkérdezte tőle incselkedőleg:

— Hát aztan niučen valami oka az urának arra, hogy félhesse magát?  
— Dehogy van, dehogy van lelkem, — szabadkoczik a menyecske — hiszen olyan vagyok, mint a kezes bárány.

— No majd a lelkére beszélek az urának, hogy ne féltes! — válaszolt a kapitány s engedte, hogy távozzék a panaszos, kinek a nyomában nemsokára belépett egy derék, hatalmas természetű tanyaiférfi.

— Panaszosom van! — szólott.  
— Nos, halljuk.  
— Fél a feleségem, nem lehet azt már tovább kiállani.

— Nem adott okot rá?  
— Dehogy adtam kérem, nem vétek én elene még álomban sem.

— Jól van, elmehet, — válaszolt a kapitány, — majd becitolom magukat együttesen, aztan eligazítjuk a bajt.  
A polgártárs elment s nem telt bele egy óra, egy összekarmolt kepi leány és egy dagadt orru legény intanciuozott a kapitánynál.

— Hát veletek mi történt?  
A legény felelt:

— Megvert az a buta, hosszú ember!  
A leány hozzá to'dotta:

— Engem pedig annak a felesége!  
A kapitány tisztában volt a helyzettel és sem a panaszkodó férjet, sem a panaszkodó asszonyt, a kik olyan hűségesek egymáshoz, mint a parancsolat, nem cédulazta be békéltetésre.

### A rendőri tapintat.

A vasuti állomásnál történt, hogy egy idegen utas megkérdezte az ott posztoló rendőrtől, vajjon elindult-e már a vonat?

A rendőr odalépett a vágyonyokhoz, rátette egyikre a lábát, kissé figyelt s aztán komoly képpel azt mondotta:

— Elindult, gyűn már!  
— Hát azt honnan tudja maga a lábával megállapítani?

— Honnan-e — kérdezte vissza András. — Hát az ur nem hallotta híret soha a rendőri tapintatnak?

Nyomdai munkákat izléses kivitelben szállit  
„VÖRÖSMARTY” könyvnyomda  
Devecser.

**Magyar Általános Kőszénbánya**  
legalkalmasabb és leggazdaságosabb a  
**tatai brikett**  
szállítja a  
Magyar Általános Kőszénbánya  
Kiszonti Iroda:  
Budapest, V., Erzsébet-tér 19. szám.

**Szalóky Zsigmond**  
szobrász és kőfaragó  
Cselekmények, Sz. Háromság-tér.

Sírköveimben a legkényesebb igényeket is kielégítő sírköveket, kereszteteket, lépcsőket és a kataszteri felméréshez szükséges előírás szerinti határjelző köveket raktáron tartok. Szobrász ipari képzettségem folytán abban a helyzetben vagyok, hogy e szakmába vágó munkákat is jutányosan végezhetek. Szíves pártfogását és raktára megtekintését kéri

**Szalóky Zsigmond**  
szobrász és kőfaragó.

**Eladó vendéglő.**  
Vas megyében jó forgalma kőmögében, a csellidomóki járásban, újonnan épült beszálló  
**Vendéglő**  
örök áron eladó. Esztleg bérebeadó. Évi bér 720 K. Átvételhez 2000 K szükséges. Venni szándékosknak a címet megmondja a „Kemenesvidék” kiadóhivatala.

**Nyomdász**  
Tanoncul tanulni, vagy egy-két készpénzt végzett iskolát követő feltöltés mellett, teljes ellátással, azonnal felvételt  
**Vörösmarty**  
nyomdában Devecser

**KOVALD PÉTER ÉS FIA**  
cs. és kir. szab. kalma- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár  
BUDAPEST, VIII., Szövetéség-utca 20 szám.  
Megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és általános módot nyújt a n. e. közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség mellőzésével — közvetlenül felkereshesse  
**NÉMETH MÁRKUS Cselekmények**  
vette át a képviselőlet és gyár rendezés arában vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök és bútorszövetek, függönyök, kiegészítők, szőnyegek, eszpeke és vegáruk, szőrmék stb-ek vegytisztítását és festését.  
Ugyancsak ügyállak tisztítás és fényszerzők mosását is.  
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindentörő eltányos árairól, asi  
**Kovald Péter és fia**

TÖL-TÁR,

ki velem kezd!

Finom, fess, elegáns  
és olcsó cipot kap

**GOTTLIEB IZIDOR**

„Turul“ cipóraktárában

**CZELLDÖMÖLK**

Sági-utca




A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az **ASBEST-PALA.**

Elpnsztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

**Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg**

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a hornyolt cserépből négyzetmétere 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

**Legmesszebbmenő jótállás!**

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

**Magyar Asbest Palagyár R.-T. Jánosháza.**  
Iroda: Zollner Bélánál Jánosháza

**PALMA**



**AVATODI KAPOSUKSAKOK**

„A köztudatba ment át“, hogy csakis

**Kallai Lajos**

motor-gyára



Budapest, VI., Gyár-u 28 szállítja teljes jótállás mellett a leghíresebb motorcséplőkészleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazdasági dísz-főirányzat, melyet legyen, bérmentve küld a gyár!

**Pontos figyelemztetés!** Kallai Lajos hírneve nem tévesztendő össze semmivel.

névvel együtt

**A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller**

egy segédnek bizonyult minden, nagy székrekedés, székrekedés és megfázásnál.

Figyelmeztetés: Négy hétig tartó hasi fájdalom miatt bevitelkor óvatosan kell eljárni, és csak olyan orvosi felügyelet mellett szabad megadni, amely a „Horgony“ gyógyszerrel és a Richter cég által készített orvosi készítményekkel csomagolt. Az ára minden K.-20, K.1.40 és K.2.-es csomagolásra minden gyógyszertárban, — Források: Terep, Budapest.

Richter gyógyszerháza az „Egyszerű orvoslás“, Prága, Eszék, Sopron és más.

**Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.**

árusztálya Czellődömök



**Fióktelepek: Muraszombaton. Csornán és Alsólendván.**

**Mindenemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.**

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezettű vetőgépeket, talajmívelő eszközöket, eséplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőes, kötélművek és mindenféle gazdasági cikkekből.

**Iroda a Hitelbank helyiségében**

**Gümőkór (tüdő)**

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazható

**SIROLIN „Roche“-t.**

SIROLIN „Roche“-t kelleme és a kiváló hatás folytán minden esetben. Az összes gyógyszertárban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolásban kapható és helyettesíthető minden más gyógyszerrel.

SIROLIN „Roche“-t mindenütt ingyen és bérmentve küldi a Roche & Co. — Basel (Schweiz) Gf. (Gyógyászati Társaság)


